РАЗДЕЛ I «ЗЕМЛЯ ВО ВСЕЛЕННОЙ».
1.Сторонники геоцентрической модели утверждали, что в центре Вселенной находится
А) Луна; Б) Земля; В) Солнце.
2.Солнце в центре мира – такая модель называется
А) Геоцентрической; Б) Селеноцентрической; В) Гелиоцентрической.
3.Николай Коперник по национальности был
А) Русский; Б) Украинец; В) Белорус; Г) Поляк.
4.Научное обоснование гелиоцентрическая модель получила в XVI веке в трудах
А) Аристотеля; Б) Коперника; В) Бруно; Г) Птолемея.
5.Самая маленькая из планет Солнечной системы – 
А) Земля; Б) Венера; В) Марс; Г) Меркурий.
6.Самая крупная из планет Солнечной системы – 
А) Юпитер; Б) Сатурн; В) Уран; Г) Нептун.
7.Малыми планетами являются:
А) Метеоры; Б) Астероиды; В) Кометы.
8.Раскаленное вещество, из которого состоит Солнце –
А) Жидкость; Б) Лава; В) Плазма.
9.Галактика, в которую входит Солнечная система –
А) Андромеда; Б) Кассиопея; В) Млечный путь.
10.Весы, Лебедь, Лира – это примеры
А) Галактик; Б) Созвездий; В) Звезд.
11.Сколько всего планет в Солнечной системе?
А) 6; Б) 7; В) 8; Г) 9.
12.Луна – 
А) Астероид; Б) Спутник; В) Планета.
13.Первый искусственный спутник был запущен в 
А) 1957 г.; Б) 1961 г.; В) 1979 г.
14.Первый пилотируемый космический полет произошел в
А) 1957 г.; Б) 1961 г.; В) 1979 г.
15.Первым человеком, совершившим космический полет был
А) А.А. Леонов; Б) Ю.А. Гагарин; В) В.Н. Терешкова; Г) Н. Армстронг.
16.Земля движется вокруг своей оси
А) По часовой стрелке; Б) Против часовой стрелки.
17.Воображаемая линия, вокруг которой вращается Земля – это
А) Экватор; Б) Начальный меридиан; В) Земная ось.
18.Полюс – это 
А) Линия; Б) Точка; В) Огромная полярная область.
19.Момент, когда солнце появляется над горизонтом, называют
А) Восходом; Б) Закатом; В) Зенитом.
20.Самая короткая ночь в Южном полушарии –
А) 21 марта; Б) 22 декабря; В) 23 сентября; Г) 22 июня.
21.22 декабря Солнце в зените 
А) Над экватором; Б) Над Северным тропиком; В) Над Южным тропиком.
22.21 марта Солнце в зените 
А) Над экватором; Б) Над Северным тропиком; В) Над Южным тропиком.
23.Солнце находится в зените над Северным тропиком
А) 22 декабря; Б) 21 марта; В) 22 июня; Г) 23 сентября.
24.Календарь, в котором один раз в четыре года вводится високосный год, был введен
А) Калигулой; Б) Нероном; В) Ю. Цезарем; Г) Клеопатрой.
25. Сколько раз в году Солнце находится в зените над экватором?
А) Один день; Б) Один месяц; В) Два дня; Г) Два месяца.
26.Является ли 2004 год високосным?
А) Да; Б) Нет.
27.Одна из воображаемых линий на земной поверхности, ограничивающих область, где наблюдаются полярные дни и ночи –
А) Экватор; Б) Тропик; В) Полярный круг.
28.Когда солнечные лучи падают на землю отвесно – это
А) Восход; Б) Зенит; В) Закат.
29.С 21 марта по 23 сентября лучи солнца в полдень падают отвесно на одну из территорий
А) Северного полушария; Б) Южного полушария.
30.Сколько на Земле полярных кругов?
А) 2; Б) 3; В) 4; Г) 5.
31.Земная ось пересекается с земной поверхностью
А) На экваторе; Б) На полюсах; В) В районе тропиков.
32.Солнце всегда восходит 
А) На севере; Б) На юге; В) На востоке; Г) На западе.
33.Смена дня и ночи на Земле связана с вращением планеты
А) Вокруг Солнца; Б) Вокруг своей оси.
34.Назовите австралийские зимние месяцы:
А) Июнь; Б) Декабрь; В) Август; Г) Февраль.
35.День зимнего солнцестояния –
А) 22 июня; Б) 22 декабря; В) 23 сентября; Г) 21 марта.
36.Кто из древнегреческих ученых предположил, что Земля имеет шарообразную форму?
А) Аристотель; Б) Эратосфен; В) Пифагор.
37.Где хранится самый старый глобус в мире?
А) В России; Б) В Ватикане; В) В Германии.
38.Меридианы представляют собой
А) Окружности; Б) Полуокружности; В) Точки.
39.Какие линии на глобусе равны между собой?
А) Параллели; Б) Меридианы.
40.Параллели представляют собой
А) Окружности; Б) Полуокружности.
41.Длина каждого меридиана составляет около
А) 6 тыс. км; Б) 20 тыс. км; В) 40 тыс. км.
42.Географическая долгота бывает
А) Южной; Б) Западной; В) Восточной; Г) Северной.
43.В каких полушариях расположен город Ростов-на-Дону?
А) Западном; Б) Восточном; В) Северном; Г) Южном.
44.Географическая широта точки находится относительно
А) Экватора; Б) Начального меридиана.
45.Географическая долгота измеряется в градусах
А) От 0 до 180; Б) От 0 до 10; В) От 0 до 90.
46.90 градусов северной широты имеет точка, лежащая  
А) На экваторе; Б) На Южном полюсе; В) На Северном полюсе.
47.Географическая долгота точки находится относительно
А) Экватора; Б) Начального меридиана.
48.Начальный меридиан проходит через 
А) Пулково; Б) Гринвич; В) Шереметьево.
49.Географическая широта измеряется в градусах
А) От 0 до 180; Б) От 0 до 10; В) От 0 до 90.
50.Географическая широта бывает 
А) Южной; Б) Северной; В) Восточной; Г) Западной.

